
 2رياضي و آمار 
هـايش عـدد ثابـت باشـند تـابع پلكـاني        اي كه همه ضابطه ـ به تابعي چند ضابطه» 2«گزينه  -1

باشند. در تابع داده شـده بـراي    ها عدد ثابت مي بطهگويند. بنابراين در تابع پلكاني همه ضا مي
  صفر شود تا قسمت متغير از بين برود: xاينكه ضابط اول نيز عدد ثابت باشد بايد ضريب 
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  شود: صورت زير تعريف مي باشد كه به ميتابع علامت  sign(x)ـ» 1«گزينه  -2
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fتابع با ضابطه (x) [x] ناميم. اين تابع به همه اعداد بين دو عـدد   را تابع جزء صحيح مي
kو kصحيح متوالي  1  عددk دهد و به عدد صحيح  را نسبت ميk  عنـي  هم، خـودش يk 
  دهد. را نسبت مي
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 ـ تابع جزء صحيح ـ تابع علامت) (متوسط) 2(اكبري) (فصل دوم ـ درس 

fـ نمودار تابع قدرمطلق،» 4«گزينه  -3 (x) | x | باشد: صورت زير مي به  
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xازچون دامنه نمودار داده شده   2 باشد، بنابراين داريم: مي  

  
  ها است.yواحد به سمت پايين محور  -1همچنين نمودار داده شده به اندازه 

f* نكته: نمودار (x) | x a | b   از انتقالf (x) | x |  به اندازهa    واحد بـه چـپ وb 
  يد:آ دست مي واحد به پايين به

با تغييـر)   98(سراسري ـ  دست آوردن تابع هماني خطي.  يابي و به * روش دوم: با استفاده از نقطه  
  ـ تابع قدرمطلق) (متوسط) 2(فصل دوم ـ درس 
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 ـ   مي xبرابر  هـاي منفـي، خروجـي    xه ازاي باشد (قرينه تابع همـاني)، بنـابراين ب

gدهـد و چـون دامنـه    هاي مثبت، خروجـي منفـي را مـي   xمثبت و به ازاي 

f
عضـو دارد،   8، 

  عضو است. 8بنابراين برد آن نيز شامل 
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